

ТВ: БОЛЬШОЙ СМОТР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)
представленных на конкурс документальных телефильмов.

Интересной представляется программа художественных работ. В нее включены лучшие работы как известных, так и молодых мастеров.

Крупным явлением в телевизионном искусстве стало создание семисерийного художественного телефильма «Карл Маркс. Молодые годы». Его демонстрирует по телевидению вышшая многочисленная аудитория. Авторам удалось показать формирование личности, характера борца за преобразование общества, гениального создателя нового научно обоснованного мировоззрения. Воспитательное и познавательное значение этого фильма, созданного совместно с кинематографистами ГДР и при участии болгарского артиста В. Кисева в главной роли, трудно переоценить. Он бесспорно является большой удачей, подлинно художественным достижением интер-

национального творческого коллектива, возглавляемого известным советским режиссером Львом Кулиджановым.

Среди представленных на фестиваль художественных фильмов немало работ, рассказывающих о наших современниках, поднимающих крупные социально-экономические и нравственные проблемы.

Разным жанрам и видам музыкального искусства посвящено конкурсное музыкальное кино. Здесь и фильмы-оперы, и сюжетные фильмы-концерты, и портреты известных композиторов, исполнителей, и фильмы, посвященные нестерпаемому богатству музыкального фольклора народов нашей страны.

Специальный конкурс проводится среди телефильмов для детей. Разные по тематической и жанровой направленности, они отражают важные стороны жизни советских детей, показывают формирование личности юных граждан нашей Родины, рассказывают о нашей действительности и самом историческом прошлом.

— Кто входит в состав жюри?

— Для подведения итогов конкурсного состязания создано четыре жюри — по документальным, художественным, музыкальным картинам и фильмам для детей. В состав жюри входят творческие работники телевидения и кинематографа, представители Центрального, республиканского и местного телевидения, киностудий, заслуженные люди нашей страны.

Жюри по документальным лентам возглавляет В. Лисакович, режиссер творческого объединения «Экран» Гостелерадио СССР, секретарь правления Союза кинематографистов СССР лауреат Государственной премии СССР, по художественным — В. Усков, кинорежиссер студии «Мосфильм», заслуженный деятель искусств РСФСР; по музыкальным — Э. Мирзоян, композитор, народный артист СССР, лауреат Государственной премии СССР; по телефильмам для детей — Р. Быков, кинорежиссер и актер, заслуженный артист РСФСР.

Лучшим работам будут присуждены четыре больших приза и девять призов жюри, а также дипломы. Кроме того, учредили свои призы ряд общественных организаций, творческих союзов, предприятий.

— И последний вопрос. Кто примет участие в работе фестиваля?

— Известные сценаристы, режиссеры, операторы, киноактеры, журналисты, руководители комитетов и студий всех союзных республик, Москвы, Ленинграда и других городов.

Во время фестиваля наряду с просмотрами фильмов состоится творческая дискуссия о проблемах и развитии современного телевизионного искусства. Активную роль в подготовке и проведении этого мероприятия, так же как и фестивалей в целом, играют Союз кинематографистов СССР и его секция телевизионного кинематографа. Поговорить есть о чем. Все мы понимаем, что творческие работники телевизионного кино находятся в большом доверии зрителей. На экранах

еще нередко можно увидеть слабые, невыразительные работы, которые не удовлетворяют современным запросам и потребностям наших людей. Думается, что Всесоюзный смотр телефильмов, личное общение их создателей, творческие дискуссии и встречи, несомненно, будут способствовать творческому росту мастеров телевизионного экрана, дальнейшему развитию телелинии, повышению его роли в коммунистическом строительстве и всестороннему развитию личности в советском обществе.

В заключение хотел бы в день открытия IX Всесоюзного фестиваля телевизионных фильмов поблагодарить хозяев этого смотра — руководителей Армянской ССР, а также сотрудников Гостелерадио республики, которые все подготовили для успешной работы. Надо сказать, что большинство фильмов, предназначенных к показу на фестивале, уже прошли по республиканской программе телевидения. Таким образом, стены фестивалей значительно расширились и творческая продукция мастеров телевизионного кино искусства как бы выносятся на суд общественности, телезрителей республики, а не только специалистов, собиравшихся в конкурсных жюри.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Украинской студии эротическими документальными фильмами орденом «Знак Почета»

За заслуги в развитии советского киноискусства и за создание Украинской студии эротических документальных фильмов орденом «Знак Почета».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 9 октября 1981 г.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении почетного звания «Народный артист СССР» тов. Токомбаевой А. А.

За большие заслуги в развитии советского хореографического искусства присвоить почетное звание «Народный артист СССР» тов. Токомбаевой Асылу Асанбековне — солистке Киргизского государственного академического театра оперы и балета имени А. Малдыбекова.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 12 октября 1981 г.



Голоса зазвонили приглашая жителей Шушар на традиционный праздник народного искусства. В городской округе — гончары с гончарными кружками, тачки со станинами, пружки с приколами, резчики, плетельщики корзин. Более сотни мастеров демонстрировали перед многочисленным зрителем свое искусство, бережно передаваемое из поколения в поколение. Здесь не была устроена выставка старинных инструментов ремесленников.

Зрители с удовольствием погладили понравившиеся, только что из гончарных кружков и тачки выкатывали изделия. Фигурки из глины, резчики по дереву никого не оставляют равнодушными.

Фото А. Дилика (ТАСС).

ФЕСТИВАЛИ

«МОСКОВСКАЯ ОСЕНЬ»

Сегодня в Большом зале Московской консерваторки прозвучит Праздничная увертюра Дмитрия Шостаковича. Этим произведением по традиции откроется ставший ежегодным фестиваль «Московская осень».

Наш корреспондент Вера Колосова попросила рассказать о предстоящем музыкальном празднике председателя правления Московского отделения Союза композиторов СССР Бориса Михайловича ТЕРЕНТЬЕВА:

— Фестиваль «Московская осень» имеет на мой взгляд большое значение. Он представляет композиторам условия для более активного общения со слушателями — в эти дни концерты, встречи проводятся не только на ведущих сценах, но и на различных предприятиях, в учреждениях и вузах столицы. Фестиваль также способствует созданию новых произведений: ведь в том его и особенность, что более полновесно сочинения звучат на нем впервые.

В этот раз мы попытались расширить границы фестиваля и провести ряд мероприятий в Московской области. Как всегда, жаркий диалог произведений, вошедших в репертуар «Московской осени», очень широк. И это дает возможность слушателям познакомиться наиболее полно с разнообразием творческих поисков наших композиторов, богатством стилистических направлений.

В фестивале примут участие около двухсот московских композиторов. Среди них — Ю. Хренников, Д. Кабалевский, Ю. Левитин, Г. Свиридов, П. Щедрин, А. Шнитке, Б. Чайковский, А. Холминов, К. Хачатурян, А. Флярковский и другие. Традиционно большая роль отводится молодежи. На мой взгляд, интересные сочинения представят И. Кефелиди, В. Яков, Г. Дмитриев, И. Габелин, А. Чайковский.

На фестивале состоится много премьер. Так, впервые будут исполнены «Ода Ленину» Э. Хаггартона, оратория В. Пальчуна «Малая земля», Четвертая симфония А. Эшля, симфония Д. Князева, «Ландыш Рублева», Три пьесы для скрипки и оркестра Т. Хренникова.

Большое значение мы придаем пропаганде детской музыки. Ведь работа с ребятами дошкольного и школьного возраста, мы исподволь воспитываем новых слушателей, и затронувшие нами труды истории воспоминания, обречены на понимание, заинтересованность, любовь и искусству все новых и новых поколений.

Как и раньше, в программе фестиваля не только концерты, но и обсуждения научных проблем современного композиторского творчества.

В музыкальном празднике примут участие известные коллективы и исполнители. Это Большой симфонический оркестр Центрального телевидения и Всесоюзного радио, Академический симфонический оркестр Московской филармонии, Московский государственный симфонический оркестр, Государственный оркестр Латвии, эстрадно-симфонический оркестр Гостелерадио, дирижеры — В. Фадеев, Д. Князев, В. Дуров, В. Сивильский, Г. Прохоров, Ю. Силантьев; артисты — Г. Писаренко, В. Пискарев, А. Ворошилов, Н. Лебедева и многие другие.

Хочу сказать, что немаловажно для развития музыкальной культуры и пропаганды культуры в целом участие в фестивале любителей музыки. Мы надеемся, что он будет интересным и познавательным, принесет большое эстетическое удовольствие и композиторам, и любителям советской музыки.

Постепенно, гораздо медленнее, чем хотелось бы, новое пробивает себе дорогу. Скажем, в магазине № 25 Куйбышевского горлесторга в скором времени появятся таблички с указанием завода-производителя. Не мешало бы указывать и имя и имена технологов, инженеров-мастеров, изготовивших сегодняшний хлеб. Пусть люди знают, кого конкретно им хвалят (или ругают) за хлеб и булочки на своем столе.

Много нареканий от покупателей приходится выслушивать продавцам за лустышную (результат нарушения графика подвоза хлеба), за низкое качество продукции, недостаточный ассортимент изделий. Булочки, например, в продаже имеется зачастую только четыре-пять видов скрутки двенадцати по пять штук, мало сушек и баранок, сухарей, сладкой соломки. Получается, что за трихти производителя перед потребителями отчитываются посредники. Впрочем, отчитываются ли? Чаше продавцы заявляют: «Хлеб нечем не

граммов, полукилограммовых буханок. В состоянии ли с этим справиться в Куйбышеве? Специалисты считают, что самое серьезное препятствие на этом пути — недостаток или отсутствие оборудования. Нет механизмов для делителей. Мы не знаем, кто изготовил хлеб и булочки, кто их помол и замесил, по чьей вине нарушен график подвоза. Магазины просто списать зачерствевший хлеб: производственные затраты поставщика ему в общем-то, безразличны. Воплоще понятие, что все эти обстоятельства влияют на вкус нашего хлеба.

Постепенно, гораздо медленнее, чем хотелось бы, новое пробивает себе дорогу. Скажем, в магазине № 25 Куйбышевского горлесторга в скором времени появятся таблички с указанием завода-производителя. Не мешало бы указывать и имя и имена технологов, инженеров-мастеров, изготовивших сегодняшний хлеб. Пусть люди знают, кого конкретно им хвалят (или ругают) за хлеб и булочки на своем столе.

А. ПРАЗДНИКОВ, наш соб. корр. КУЙБЫШЕВ.

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ И МУЗЫКАНТ, И ГРАЖДАНИН

Музыкальное училище при Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского — одно из старейших в стране, известно далеко за ее пределами. В эти дни училище исполняет 90 лет. На отчетно-выборном партийном собрании с гордостью рассказывали коммунисты об успехах в минувшем учебном году. Но предельно напряженное и по-настоящему творческое состояние и наметившиеся основные цели будущей работы.

Разговор состоялся деловой. Коммунисты сосредоточили главное внимание на проблемах воспитания идейной зрелости, творческой самостоятельности учащихся. Докладчик секретаря партбюро В. Суворова и выступавшие в прениях подчеркивали, что решения XXVI съезда КПСС требуют ревностного повышения эффективности всей воспитательной работы. Основная цель которой — становление мировоззренческой убежденности художника-гражданина.

Более 800 преподавателей, сотрудников и учащихся активно участвуют в работе идеологических семинаров и политгрупп. В специально разработанном плане реализации решений XXVI съезда КПСС подчеркивается необходимость глубокого изучения материалов и документов форума коммунистов. Лучшие пропагандисты училища, лекторы. Красноперекопского района КПСС, Всесоюзного общества «Знание», Московской консерватории обсуждают со своими слушателями важнейшие вопросы идейно-воспитательной работы. И встанки, отменялись в докладе, контроль со стороны партийного бюро здесь еще недостаточен.

Значение идейно-воспитательной работы, — говорит В. Суворова, — возрастает многократно в связи с принятием недавно постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной работы» и в свете решений XXVI съезда КПСС. Анализировав практику занятий, выступавшие в прениях коммунисты В. Горюхин, Э. Грудникова, А. Лагутина, отмечали, что давно назрела необходимость заслушивать на бюро не только отчеты руководителей семинаров, но и самих слушателей. Это особенно важно в нынешнем учебном году, когда подлечеба ориентирует слушателей на самостоятельную работу с первоисточниками, с партийными документами.

Музыкальное искусство нашей страны стало играть заметную роль в деле интернационального воспитания, в укреплении дружбы между народами. Важно воспитать в наших учащихся, отменяли коммунисты, сознание общественной значимости труда работника искусства.

В стенах училища часто можно видеть гостей из музыкальных учебных заведений разных городов страны, из-за рубежа. В свою очередь педагоги и сами охотно отправляются в «выездные поездки» по городам Советского Союза, высказывают пожелания о сотрудничестве с зарубежными коллегами.

Особая роль отведена в этой работе симфоническому оркестру училища. Молодым оркестрантам оказываются по плечу сложнейшие произведения мировой классики. Обширная и географически вышупленная оркестра, уже давно перестала быть привилегией нашей страны. После собрания мне показали несколько дисков с записью выступлений оркестра, выпущенных фирмой «Мелодия». Исполнителям 16—20 лет. Выступавшие на собрании подчеркивали: если уже в первые

В. ПОТАПОВ. МОСКВА.

ЭТО ВАЖНО СЕГОДНЯ! КОМСОМОЛЬЦЫ-ШЕФЫ КЛУБОВ

Сновский дом культуры андеи издавна. И хотя он занимает господствующее положение, выходя сразу на две главные площади, центр, средоточие культурных интересов жителей села он стал только летом нынешнего года, после того, как здесь поработал культурармейский отряд.

Проведены не только ремонтные работы, уменьшения объема здания и его интерьер, обновлена наглядная агитационная работа, разработаны эскизы нового оформления фойе, да и сама культурно-массовая работа поднялась на иной уровень. Открылись новые кружки, увеличилось число участников художественной самодеятельности. Шефы передали тысячу советских книг в библиотеку. Таковы результаты работы культурармейского отряда Новоизбульского сельскохозяйственного техникума — всего лишь одного из десятков подобных отрядов, действовавших минувшим летом в селах и районных центрах Брянской области.

Такой отряд, как правило, состоит из бригады строителей, агитбригады и методотделов, которые оказывают сельским культурпросветработникам помощь в организации самодеятельных коллективов. В каждом отряде около тридцати человек. Вместе с ними на суб-

ботниках работают и сельские комсомольцы. Первые отряды стали создаваться на Брянщине пятнадцать лет назад. Но только после социологического исследования, проведенного в октябре прошлого года обкомом комсомола совместно с исследовательским центром ЦК ВЛКСМ при Высшей комсомольской школе, стало очевидно, что многим сельским культурно-просветительным учреждениям необходима деловая организационная помощь. Именно с прошлого года культурармейское движение в Брянской области приобрело широкий размах. Обком ВЛКСМ объявил смотр-конкурс под девизом «Каждому сельскому учреждению культуры — постоянную комсомольскую заботу и помощь». В нынешнем году участвуют в конкурсе из наиболее крупных комсомольских организаций шестнадцать над 64 сельскими учреждениями культуры, а всего в одиннадцатипятилетие намечено оказать помощь 320 клубам и домам культуры.

Под помощью подразумеваются не только проведение в порядке клубного здания, но и активизация жизни в нем. Подъезд, иппрейер, в Холмогорском сельском доме культуры, где поработал отряд, соз-

данный Климовским райкомом комсомола, и убедился, что и в центре района здесь, как и в селе Сновском, отличные, и культурно-массовая работа в нем налажена прекрасно. В 58 клубах и сельских домах культуры, по данным смотра, были проведены ремонтные работы. На десять тысяч рублей с помощью шефов приобретено теле-, радиоаппаратура и другая техническая средства. Такая конкретная помощь комсомольцев Брянщины культурным учреждениям села в этом году.

На Брянщине понимают, что комплексное развитие ставит на первый план такие вопросы, которые раньше не считались периферийными, и в то же время требуют творческих, нестандартных решений. И культурармейское движение стало ответом на один из таких вопросов. Присоединение в период сельских учреждений культуры, активизация жизни в них, забота молодежи о культуре села и неравнодушное участие в ее подъеме — все это стимулирует развитие социального-экономического и культурного развития современной деревни.

А. ЛУКЬЯНОВ. Брянская область.

МЕЛОДИИ БРАТСТВА

250-летию добровольного присоединения Казахстана к России посвящая свою первую программу оркестр национальных инструментов Карагандинского районного дома культуры. С ней уже познакомилась многоотрядная отделенная хозяйка степного Приуралья. Были исполнены популярные произведения казахских авторов, мелодии русской классики и советских композиторов, посвященные Казахстану.

Организовал оркестр музыкант и теоретик национального музыкального искусства Мухит Айткалиев, выпускник консерватории, объединивший одаренных самодеятельных исполнителей.

Сейчас в Казахстане Приуралья около ста пятнадцати любительских оркестров. В них под руководством профессиональных музыкантов и дирижеров занимаются рабочие, колхозники, служащие, студенты.

(ТАСС).

НАГРАДЫ МОЛОДЫМ ХУДОЖНИКАМ

С большим успехом проходит в Москве VII Всесоюзная выставка работ молодых художников.

Более 600 произведений живописи, графики, скульптуры представили выпускники художественных вузов страны, аспиранты творческих мастерских, студенты. С оптимизмом, присущим молодежи, воссоздают они историю и сегодняшний день Родины. Особое место в творчестве молодых по праву заняла работа, созданная на крупнейшей стройке — на БАМе и в Тюмени, на КамАЗе и Ингуриной ГЭС.

Выставка, которая по традиции проводится в залах Академии художеств, дала публике в большое искусство много своим участниками. И на этот раз она открыла новые имена начинающих мастеров, в произведениях которых высокий профессиональный уро-

вень сочетается с искренней увлеченностью. 9 октября автором лучших работ был вручен премия ЦК ВЛКСМ.

Первая премия присуждена скульптору А. Метлицкому (Минск) за работу «Тревожное время», живописцу В. Моисеичу (Краснодар) за работу «Коммунизм. Кубанские пазны», «Агитпозада революции», В. Козуху (Минск) за картину «Юность, 1941 год», А. Харьку (Ленинград) за серию гравюр «Ленинские места на Енисее».

Второй премией отмечены работы М. Абукумова (Московская область), Т. Федорова (Ленинград), С. Якутовича (Киев). Обладателями третьей премии стали А. Алексеев (Ленинград), А. Федоров (Ленинград), В. Мерца (Рига). Почетные дипломы вручены 20 участникам выставки.

(ТАСС).

От завода до прилавка

У темы бережного отношения к хлебу множество аспектов. Один из них — культура хлебопекарного производства и хлебной торговли. Уж кому-кому, а тем, кто изготовляет хлеб и предлагает его нам в магазине, в первую очередь пристало с уважением относиться к главнейшему из продуктов.

Но вот выдержка из протокола заседания Куйбышевского городского комитета народного контроля по результатам проверки работы хлебопекарни № 8: «За шесть месяцев производственный брак составил почти 6,5 тонны, вдвое больше, чем за весь прошлый год. Эмиссионный брак превысил семь с половиной тонн готовых изделий. Свыше пятидесяти трех тонн черствого хлеба возвращены на торговую сеть. Причины: частые аварии оборудования на комбинате, небрежность его работников, 18 и 25 июля из-за поломки оборудования сорго более тысячи буханок хлеба, 8 августа — еще штырь, 13 июля уничтожено триста килограммов булочки в результате антисанитарии. Качественные претензии: обнаружены надкрышки корн,

подгорелости, расплывчатость форм».

Контролеры зафиксировали нарушение условий хранения сырья, из-за чего только в дни проведения ревизии пропало триста двадцать килограммов меланжа и четыре пачки дрожжей. Установлено, что часть сырья сдается графиком завода хлеба в магазин.

К сожалению, этот документ не единственный. На Воронежском, Богатовском, Чапаевском комбинатах, Куйбышевском хлебозаводе № 4 в разное время забраковано по триста килограммов хлеба, на Красноярском хлебопекарном — четыреста килограммов. Выходит, хлебобулочная продукция по самым разным причинам, но, если свести их воедино, все объяснит низкая культура производства.

Интересно, что на этот счет в областном управлении хлебопекарной промышленности существуют отчетные данные: производственный брак за шесть месяцев текущего года составил 0,11 процента вместо допустимых 0,2 процента, внеплановый брак в пределах нормы — 0,1 процента.

Но вот несколько цифр из материалов областного управ-

ления госторгинспекции. Произведено в розничной торговой сети в первой половине года 110 тонн хлебобулочных изделий. Из них забраковано 3,2 тонны, или почти три процента. В магазине № 35 Куйбышевгорлесторга забраковано 128 килограммов лишнего хлеба (поставщик — завод № 5), что составило 36 процентов произведенного количества. В магазине № 56 изъяты из продажи все сто процентов извещенных там горючих буханок хлебозавода № 8.

Подобные примеры не единичны. И это невольно наводит на мысль о завышенных оценках собственной продукции хлебопекарными и комбинатами. Не отсюда ли появляется в управлении успокоительная статистика? Но даже и десятые доли процента в переводе на натуральные величины весьма ощутимые величины. В Куйбышеве, например, а деньги на него отгружаются те же, что и раньше.

В настоящий момент испытывается именно уровень культуры хлебопекарного производства, его соответствие требованиям дня. В целях экономии и для удобства покупателей необходимо быстрее освоить массовый выпуск булочек по 50—70

ЗАМЕТКИ О КУЛЬТУРЕ ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ

граммов, полукилограммовых буханок. В состоянии ли с этим справиться в Куйбышеве? Специалисты считают, что самое серьезное препятствие на этом пути — недостаток или отсутствие оборудования. Нет механизмов для делителей. Мы не знаем, кто изготовил хлеб и булочки, кто их помол и замесил, по чьей вине нарушен график подвоза. Магазины просто списать зачерствевший хлеб: производственные затраты поставщика ему в общем-то, безразличны. Воплоще понятие, что все эти обстоятельства влияют на вкус нашего хлеба.

Постепенно, гораздо медленнее, чем хотелось бы, новое пробивает себе дорогу. Скажем, в магазине № 25 Куйбышевского горлесторга в скором времени появятся таблички с указанием завода-производителя. Не мешало бы указывать и имя и имена технологов, инженеров-мастеров, изготовивших сегодняшний хлеб. Пусть люди знают, кого конкретно им хвалят (или ругают) за хлеб и булочки на своем столе.

А. ПРАЗДНИКОВ, наш соб. корр. КУЙБЫШЕВ.

после премьеры

«ПОСЛЕДНИЙ ИЗТНАННИК»

ПЕРВАЯ КАРАЧАЕВСКАЯ ОПЕРА С. КРЫМСКОГО В МУЗЫКАЛЬНОМ ТЕАТРЕ СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

Премьера первой карачевской оперы «Последний изтнанник» Салима Крымского... Опера рассказывает о жизни героя в канун революции...

В. РЕНЕР, МУЗЫКОВЕД.

ПАТИГОРСКИЙ.

«ПРОСТИ МЕНЯ»

ДРАМА В. АСТАФЬЕВА НА СЦЕНЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДЕТСКОГО ТЕАТРА

В Центральном детском театре режиссер А. Бороздин в содружестве с художником С. Бодягиным и композитором А. Чернышом поставил драму «Прости меня» В. Астафьева...

В повести «Звездолет» герой вспоминает о своей военной юности и первой любви...

Российский солдат Афоня (А. Хотченков), что не смог победить Смерть, просит у нее одного: чтобы было все до конца...

История любви Миши Ерофеева и Лиды в повести доминирует над госпитальной жизнью со всеми ее неприятностями...

В сценарном варианте тема чистой любви облекается в облик всех героев...

На сцену вышли простодушный Миша Ерофеев (А. Соловьев) и угловатая Лидя (Л. Гребенникова)...

Контрастное сочетание символических картин и сугубо бытовых, прозаических личностей...

Н. СОРОКИНА.

НОВОЕ в издательствах

ТБИЛИСКИ МУЗЫКАЛЬНЫЙ

В Грузию вышла в свет книга «Музыка» профессора Тбилисской консерватории заслуженного деятеля искусств Грузинской ССР Маргариты Вацадзе...

А. БАЛАНЧИВАДЗЕ, народный артист СССР, ТВИЛИСИ, профессор.

ВСЕ О КИЕВЕ

1500-летие города над Днепром — столицей Украины посвящают энциклопедический справочник «Киев»...

Я. ЗОРИН, наш знаток, корреспондент, КИЕВ.

САРАТОВСКИЕ СУВЕНИРЫ

Малоформатная серия русских живописных картин Саратовского областного музея...

Удальцы и полиграфисты с любовью говорят о вышивке и вышивальщицах...

И. АЗЕФ.

САРАТОВ.



СОРОК МГНОВЕНИЙ ВЕСНЫ

С. КАЗИМИРОВСКИЙ, заслуженный деятель искусств БССР

...Я перебираю личный архив Александра Александровича, читаю рецензии, журнальные статьи...

Его творчество и эстетический максимализм нередко приводил к серьезным творческим конфликтам...

Вот он сидит передо мной, очень молодой, рано поседевший, коренастый человек...

Десять лет тому назад артист Шалалов приехал на гастроли в Москву...

Одним словом, приходится только удивляться, откуда в душе современного артиста столько митяевского и романтического пристрастия...

Читаю рецензии, рассматриваю фотографии и невольно думаю: что общего между грубоватым, мужественным приморским русским бойцом Иваном Петровичем Шубиным и царем...

В одном из старинных театров Германии Демитриоская Республика — немецкое национальное театральное учреждение...

Постановка этого спектакля была сложна по многим причинам, — рассказывает Воробьев — рассматривает Воробьев — в спектакле, это значит, пошел в театр-студию киноактер, посмотрел этот спектакль и восторгался с Актрисой.

Валентина ИВАНОВА.

новые фильмы

ДО ДЕВЯТОГО КОЛЕНА

«Крестяное гнездо», «Таллинфильм»

Молодой, серьезный человек Карл Контус заинтересовался крестянами своей крестянской семьей...

Ведь для каждой из этих ролей артист находит свой точный пластический рисунок, его неповторимый внутренний мир...

Отлично владеет искусством сценического перевоплощения, Шалалов легко узнаваем в каждой роли...

Иркутский период творческой жизни А. Шалалова начался шестнадцать лет тому назад...

Глубокий инстинкт, омерзительная бездуховность, полноклинический распад личности раскрыл Шалалов в образе Ивана Колодийцева...

Значит, ничего особенного не происходит? Между тем, если вы посмотрите этот фильм по законам, которые он предлагает...

Вот этого Егора играет Владимир Гостюхин. Пытливо можно отнести к осторжливому наблюдателю искренности, в которой много корябят манеры и поступки персонажа...

На создателя картины, думаю, ярд ни устроит различия этой роли. Ибо драматургическая слава и подлинная яркость режиссуры невольно подчеркивают превосходство героя почти надо всеми...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Белый ворон», «Мосфильм»

Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

актеры и роли М сумраки далекие Тархан

— Родился в Белоруссии, в глухом селе, отец был сельским учителем. Стал писателем, побыв в московском полку...

Потом, много лет спустя, Нина Зорская сыграла жену предателя в симонянской «Русских людях» на сцене Театра киноактера...

«Жди меня» не было первой работой актрисы. Она символически в «Ирландских полях» в «Деле Артамонова», несколько картин по разным причинам не вышли на экран...

Нина Зорская. Киноактриса. Вы, конечно, помните «Жди меня», симонянку легенду о верности, в Валентине Саровой. Но была так, в тени войны и бедности, еще одна драматическая фигура — женщина, заманчивая любовь...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

«Эх, птахичуги...» Будем открываться чего нам часто недостает, так это искренности, откровенности, прямоты, простоты в отношениях друг с другом...

международные маршруты

ПРЕМЬЕРА В ВЕЙМАРЕ

В одном из старинных театров Германии Демитриоская Республика — немецкое национальное театральное учреждение...

Постановка этого спектакля была сложна по многим причинам, — рассказывает Воробьев — рассматривает Воробьев — в спектакле, это значит, пошел в театр-студию киноактер, посмотрел этот спектакль и восторгался с Актрисой.

Валентина ИВАНОВА.

М. КОРОТКОВ.

Г. СИМАНОВИЧ.

ПОЛИТИКА И ГЕОЛОГИЯ

ЗА РУБЕЖНОМ

КУЛЬТУРА ИСКУССТВО

МНР В НЕКОТОРЫХ СТРОКАХ

С. ЛОГАЧЕВ «Советская культура» ТАСС

в странах социализма

Гость Монголии — Россия

Большим и радостным праздником нерушимой дружбы народов стал...

Особую значимость традиционному празднику придает тот факт, что в его рамках впервые в стране...

В народах Монголии прибыла делегация представителей общности Федерации...

С особым теплом и радостью встретили монгольская столица...

Программа Дней предусматривает подробное знакомство с достижениями Российской Федерации...

Безымянные творцы эпохи неолита

В залах Бухарестского исторического музея открылась необычная выставка...

Глиняные, костяные и каменные фигурки, изготовленные руками человека эпохи неолита...

В будущем году выставка искусства эпохи неолита будет показана в ряде европейских стран...

Нелсон Перейра дус Сантус: «Кино — это зеркало, которое не должно фальшивить»



«Для того чтобы сделать фильм, нужно иметь камеру в руках, кино в голове и народ перед глазами...»

— Как вы ищете героев своих произведений, как выбираете своих героев? — Как вы ищете героев своих произведений...



Посетители этой берлинской детской библиотеки могут взять домой не только заинтересовавшую их книгу...

В финале яркого праздника

Большим концертом из произведений Чайковского, Шостаковича и Янатека завершился в Брюсселе XVI Международный музыкальный фестиваль...

Музыка эпохи Ренессанса до сих пор остается актуальной. Не осталась незамеченной и тесная связь ансамбля с традициями народного песенного творчества...

В репертуар Хельсинкского камерного ансамбля, музыкантов и солистов из ФРГ, включены произведения «Аве Мария»...

А. КОНДРАШОВ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

там, где попирают права человека

На берегу озера Виктория

НЕБОЛЬШОЙ город Ралид Сити расположен на берегу озера Виктория...

США. В защиту индейцев выступили прогрессивные организации, представители общности. С письмом, в котором выражалась поддержка законного права племен...

По данным организации «Фонд в защиту коренных американцев», 75 процентов индейцев в резервации США заперты в резервации...

В. МОСТОВЕЦ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

собственно киноиндустрию, то американцы были бы не прочь превратить Бразилию в большую студию с дурью в голове...

— Не знаю, вы тоже не сидите сложа руки? — Мы боремся, опираясь на наши организации...

Саргу, Жоан Лиму, документалист Сиднея Тейлора... Не забывайте, что все они работают в очень сложных условиях...

— Как вы ищете героев своих произведений, как выбираете своих героев? — Как вы ищете героев своих произведений...

Браво, «большой цирк»!

Гастроли мастеров цирка из Советского Союза, приезжая в Японию в двенадцатый раз...

Выступления мастеров цирка проходили с огромным успехом. Они выступали в больших залах, являющихся по нескольким тысячам человек...

Советские артисты неоднократно встречались с представителями профсоюзов и Общества японской дружбы...

Наш коллектив приехал в Японию в самый разгар лета. Однако жара (в некоторые дни столбик термометра поднимался до 30-градусной отметки)...

Еще одна трудность заключалась в том, что нам приходилось выступать в неприспособленных для цирка помещениях, в спортивных залах...

А. КОНДРАШОВ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

на некоторое время притормозил, становился в рабочий ритм, самостоятельно встиг последние работы под куполом...

Я не раз слышал разговоры, что японская аудитория якобы холодна, ее трудно расшевелить и увлечь...

Наш коллектив приехал в Японию в самый разгар лета. Однако жара (в некоторые дни столбик термометра поднимался до 30-градусной отметки)...

Еще одна трудность заключалась в том, что нам приходилось выступать в неприспособленных для цирка помещениях...

В. МОСТОВЕЦ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

С. ЛОГАЧЕВ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

МЕДАЛИ КУКОЛЬНИКАМ

В Варне завершился пятый Международный фестиваль кукольных театров...

В последние годы десятки индустриальных предприятий за рубежом начали выпускать кукол...

УСПЕХ СОВЕТСКОГО ФИЛЬМА

Необычайный успех достигли советские кинооператоры в международном фестивале...

В. МОСТОВЕЦ, корр. ТАСС — специально для «Советской культуры»

«НОС» В МАНГЕЯМЕ

Премьера оперы Д. Шостаковича «Нос» состоялась на сцене городского театра Мангеяма...

Впервые о кино

В Португалии вышла в свет первая номерная иллюстрированная газета «Синематограф»...

ПРАВДИВЫЙ ОБРАЗ

О трагедии детей, брошенных родителями в концлагерь на территории Чехословакии...

«ПИКАССО И МНР»

Такой выставки вы никогда не видели. Это выставка Пикассо и МНР...

Нелсон Перейра дус Сантус — человек с камерой в руках

